

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД «ЛУГАНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА»

**ОСВІТНЯ ПРОГРАМА**

**«Спорт»**

**другого рівня вищої освіти**

**за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт**

**галузі знань 01 Освіта/Педагогіка**

**Кваліфікація:** магістр фізичної культури і спорту, тренер з обраного виду спорту, викладач закладів вищої освіти

**Форма навчання:** денна/ заочна

**Термін навчання:** 1,5 роки




**ЗАТВЕРДЖЕНО ВЧЕНОЮ РАДОЮ  
УНІВЕРСИТЕТУ**

**Голова вченої ради**

**В. С. Курило**  
**(протокол №10 від 25.06.2021 року)**

**Освітня програма набуває  
чинності з 01 липня 2021 р.**

**Проректор з науково-педагогічної роботи**

  
**Д.В. Ужченко**

**(наказ №80-ОД від 25.06.2021 р.)**

**Старобільськ – 2021**

## ЛИСТ ПОГОДЖЕННЯ

освітньої програми

«Спорт»

другого рівня вищої освіти

за спеціальністю 017 Фізична культура і спорт

(шифр і назва) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка

**Кваліфікація:** магістр фізичної культури і спорту,  
тренер з обраного виду спорту, викладач закладів  
вищої освіти

**Форма навчання:** денна/ заочна

**Термін навчання:** 1,5 роки

### ПОГОДЖЕНО

Директор навчально-наукового інституту  
фізичного виховання і спорту

О. В. Дубовой

(підпис, ініціали, прізвище)

«25» травня 2021 р.

Завідувач кафедри олімпійського та професійного спорту

С. І. Шинкарьов

(підпис, ініціали, прізвище)

«21» травня 2021 р.

Гарант освітньої програми

В. І. Бабич

(підпис, ініціали, прізвище)

«21» травня 2021 р.

## ПЕРЕДМОВА

Розроблено робочою групою спеціальності № 017 Фізична культура і спорт у складі:

1) **Бабича Вячеслава Івановича** – доктора педагогічних наук, доцента, професора кафедри олімпійського та професійного спорту Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»;

2) **Дубового Олександра Володимировича** – кандидата педагогічних наук, доцента кафедри олімпійського та професійного спорту, директора навчально-наукового інституту фізичного виховання і спорту Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», майстра спорту України;

3) **Саснка Володимира Григоровича** – кандидата наук з фізичного виховання, доцента, доцента кафедри олімпійського та професійного спорту Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», майстра спорту України міжнародного класу, Заслуженого тренера України.

## 1. Профіль освітньої програми зі спеціальності № 017 «Фізична культура і спорт»

1. Загальна характеристика	
Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу	Державний заклад «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», навчально-науковий інститут фізичного виховання і спорту, кафедра олімпійського та професійного спорту
Рівень вищої освіти	Другий (магістерський) рівень вищої освіти
Ступінь вищої освіти	Магістр
Галузь знань	01 Освіта/Педагогіка
Спеціальність	017 Фізична культура і спорт
Форми здобуття освіти	очна (денна), заочна, дистанційна
Освітня кваліфікація	Магістр фізичної культури і спорту
Кваліфікація в дипломі	Ступінь вищої освіти – Магістр Спеціальність – 017 Фізичної культури і спорту Освітня програма – «Спорт» Магістр фізичної культури і спорту, тренер з обраного виду спорту, викладач закладів освіти
Тип диплома та обсяг освітньої програми	Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1.5 роки
Опис предметної області	<p><i>Об'єкти вивчення та діяльності</i>: процеси забезпечення рухової активності людей з метою їх гармонійного, передусім фізичного, розвитку та ведення здорового способу життя; процеси виявлення та уніфікованого порівняння досягнень людей у фізичній, інтелектуальній та іншій підготовленості шляхом проведення спортивних змагань та відповідної підготовки до них; організація і забезпечення освітнього процесу в закладах вищої освіти з підготовки фахівців для системи фізичної культури і спорту.</p> <p><i>Цілі навчання</i>: підготовка фахівців, здатних розв'язувати задачі і практичні проблеми інноваційного та/або наукового характеру у сфері фізичної культури і спорту.</p> <p><i>Теоретичний зміст предметної області</i>: система ідей, понять, категорій, теорій, концепцій, принципів залучення людей до занять фізичною культурою або підвищення спортивної майстерності.</p> <p><i>Методи, методики та технології</i>: загальнонаукові методи дослідження (аналіз і синтез; аналогія та моделювання; абстрагування і конкретизація; системний аналіз); методи експертної оцінки, опитування, педагогічні, психологічні та медико-біологічні методи аналізу рухової активності, змагальної діяльності, стану спортсменів та осіб, які займаються фізичною культурою; методи моделювання та прогнозування у сфері фізичної культури і спорту; методи статистичного аналізу даних; педагогічні технології програмування занять.</p> <p><i>Інструменти та обладнання</i>: сучасні прилади та устаткування для оцінки рухової активності, технічної підготовленості спортсменів, серцево-судинної, дихальної, м'язової та кісткової систем організму людини; інформаційно-аналітичні інструменти (мережеві системи пошуку та обробки інформації; бібліотечні ресурси та технології, зокрема електронні; мультимедійне обладнання; програми статистичної обробки та візуалізації даних); спеціалізоване програмне забезпечення; обладнання наукових лабораторій та дослідницьких центрів відповідне до спеціальності.</p>

<b>Наявність акредитації</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Акредитаційна комісія України;</li> <li>- Україна;</li> <li>- Сертифікат про акредитацію - серія НД № 13895626 (наказ Міністерства освіти і науки України від 19.12.2016 № 1565). Термін дії сертифікату до 1 липня 2026 р.</li> </ul>
<b>Цикл/рівень</b>	НРК України – 8 рівень, FQ-EHEA – другий цикл, EQF-LLL – 7 рівень
<b>Передумови</b>	Наявність ступеня бакалавра, спеціаліста, магістра
<b>Мова(и) викладання</b>	українська
<b>Термін дії освітньої програми</b>	До 1 липня 2026 р.
<b>Академічні права випускників</b>	Правопродовжити здобуття освіти на третьому (освітньо-науковому) рівні вищої освіти та набувати додаткові кваліфікації у системі освіти дорослих.
<b>Працевлаштування випускників</b>	Проектна, тренувальна, організаційна, науково-дослідна, інноваційна, науково-педагогічна, сервісна, експертна та консультативна діяльність у сфері фізичної культури і спорту.
<b>Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми</b>	luguniv.edu.ua
<b>2. Мета освітньої програми</b>	
Підготовка фахівців, здатних виявляти та ефективно розв'язувати складні спеціалізовані завдання практичні проблеми інноваційного та наукового характеру у сфері фізичної культури і спорту на національному та міжнародному рівнях зі спрямованістю на подальшу реінтеграцію тимчасово окупованих територій.	
<b>3. Обсяг кредитів ЄКТС, необхідний для здобуття ступеня магістра</b>	
за освітньо-професійною програмою становить 90 кредитів ЄКТС: Мінімум 35% обсягу освітньої програми має бути спрямовано на забезпечення результатів навчання за спеціальністю, визначених стандартом вищої освіти. Мінімум 10 кредитів ЄКТС має бути призначено для практики. Заклад вищої освіти має право визнати та перезарахувати кредити ЄКТС, отримані за попередньою освітньою програмою підготовки магістра (спеціаліста) за іншою спеціальністю. Максимальний обсяг кредитів ЄКТС, що може бути перезарахований, не може перевищувати 15% від загального обсягу освітньої програми.	
<b>4. Форми атестації здобувачів вищої освіти</b>	
<b>Форми атестації здобувачів вищої освіти</b>	Атестація здійснюється у формі атестаційного екзамену та публічного захисту кваліфікаційної роботи.
<b>Вимоги до кваліфікаційної роботи</b>	Кваліфікаційна робота має передбачати виконання дослідження або інноваційного проекту, спрямованого на розв'язання актуальної задачі фізичної культури або спорту. Кваліфікаційна робота не повинна містити академічного плагіату, фабрикації та фальсифікації. Кваліфікаційна робота має бути оприлюднена на офіційному сайті закладу вищої освіти або його структурного підрозділу, або у репозиторії закладу вищої освіти.
<b>Вимоги до атестаційного екзамену</b>	Атестаційний екзамен передбачає оцінювання здобуття результатів навчання, визначених цим стандартом та відповідною освітньою програмою.
<b>5. Програмні компетентності</b>	
<b>Інтегральна компетентність</b>	ІК 1. Здатність розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері фізичної культури і спорту.

<b>Загальні компетентності (ЗК)</b>	ЗК1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо. ЗК2. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. ЗК3. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. ЗК4. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. ЗК5. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). ЗК6. Здатність розробляти проекти та управляти ними. ЗК7. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети. ЗК8. Здатність працювати в міжнародному контексті.
<b>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (СК)</b>	СК1. Здатність до критичного осмислення проблем у сфері фізичної культури і спорту, оригінального мислення та проведення досліджень. СК2. Здатність розробляти та реалізовувати інноваційні проекти у сфері фізичної культури і спорту. СК3. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у закладах вищої освіти. СК4. Здатність управляти робочими або навчальними процесами у сфері фізичної культури та спорту, які є складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів. СК5. Здатність розв'язувати проблеми у сфері фізичної культури та спорту у нових або незнайомих середовищах за наявності неповної або обмеженої інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності. СК6. Здатність до самоосвіти, самовдосконалення та саморефлексії для успішної професіоналізації у сфері фізичної культури і спорту. СК7. Здатність планувати, організовувати та здійснювати самостійні наукові дослідження з проблем фізичної культури і спорту. СК8. Здатність впроваджувати у практичну діяльність результати наукових досліджень, спрямованих на вирішення прикладних завдань у сфері фізичної культури і спорту. СК9. Усвідомлювати принципи професійної та академічної етики і необхідність їх дотримання.
<b>6. Програмні результати навчання</b>	
	РН 1. Аналізувати особливості, протиріччя та перспективи розвитку сучасної сфери фізичної культури і спорту, критично осмислювати проблеми у галузі та на межі галузей знань. РН 2. Приймати ефективні рішення щодо вирішення проблем у сфері фізичної культури та спорту, генерувати та порівнювати альтернативи, оцінювати ризики та ресурсні потреби. РН 3. Вільно обговорювати результати професійної діяльності, досліджень та інноваційних проектів у сфері фізичної культури та спорту державною та іноземною мовами усно і письмово. РН 4. Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з питань фізичної культури та спорту до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. РН 5. Розробляти і викладати спеціалізовані навчальні дисципліни у закладах вищої освіти. РН 6. Відшуковувати необхідну інформацію у науковій літературі, базах даних, інших джерелах, аналізувати та оцінювати цю інформацію. РН 7. Застосовувати сучасні цифрові технології та спеціалізоване програмне забезпечення, методи статистичного аналізу даних для розв'язання складних задач фізичної культури та спорту.

	РН 8. Організувати ефективну роботу колективу, спрямовану на досягнення визначених цілей з урахуванням економічних, правових та етичних аспектів. РН 9. Розробляти та реалізовувати наукові і прикладні проекти, спрямовані на розв'язання проблем інноваційного характеру у сфері фізичної культури і спорту, а також дотичні до неї міждисциплінарні проекти.
<b>7. Ресурсне забезпечення реалізації програми</b>	
<b>Кадрове забезпечення</b>	До реалізації програми залучається не менше 50% науково-педагогічних працівників з науковими ступенями та/або вченими званнями. Науково-педагогічні працівники один раз на п'ять років проходять стажування.
<b>Матеріально-технічне забезпечення</b>	Підготовка фахівців заявленої спеціальності проводиться в навчально-науковому інституті фізичного виховання і спорту ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка», який розташовано за адресою: м. Кремінна, просп. Дружби 1. Використовуються комп'ютерні класи, проекційна техніка, спеціалізовані лабораторії, стенди, наочні посібники, спортивне ядро з базовими доріжками, легкоатлетичними секторами, футбольним полем; зала важкої атлетики, зала для боротьби, ігрова зала, тренажерна зала; басейн; боксерський ринг.
<b>Інформаційне та навчально-методичне забезпечення</b>	Використання віртуального навчального середовища ДЗ «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка» та авторських розробок науково-педагогічних працівників.
<b>8. Академічна мобільність</b>	
<b>Національна кредитна мобільність</b>	На загальних підставах у межах України.
<b>Міжнародна кредитна мобільність</b>	Можлива у рамках програми (проведення закордонних практик з укладанням угод щодо академічної мобільності за встановленою формою)
<b>Навчання іноземних здобувачів вищої освіти</b>	Можливе.

## 2. Перелік компонент освітньої програми та їх логічна послідовність

### 2.1. Перелік компонент ОП

Код н/д	Компоненти освітньої програми (навчальні дисципліни, курсові проекти (роботи), практики, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів	Форма підсумкового контролю
1	2	3	4
<b>1. ЦИКЛ ЗАГАЛЬНОЇ ПІДГОТОВКИ</b>			
<b>1.1 Обов'язкові освітні компоненти</b>			
ЗП 1	Логіка та методологія наукового пізнання	3	екзамен
<b>1.2 Вибіркові освітні компоненти</b>			
ВОК 1.2.1	Дисципліна 1	3	залік
ВОК 1.2.2	Дисципліна 2	3	залік
<b>2. ЦИКЛ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ</b>			
<b>2.1 Обов'язкові освітні компоненти</b>			
ПП 1	Педагогіка вищої школи	6	залік
ПП 2	Технології викладання спортивно-педагогічних дисциплін	6	екзамен
ПП 3	Вдосконалення спортивної майстерності (за видами)	7	екзамен

	спорту)		
ПП4	Основи науково-дослідницької діяльності в спорті	6	залік
ПП5	Сучасна система спортивного тренування та інноваційні проекти у сфері фізичної культури і спорту	6,5	залік
ПП6	Виконання кваліфікаційної роботи*	16,5	залік
<b>Практики</b>			
ПП 7	Тренерська практика	12	ПА
ПП 8	Науково-педагогічна практика	1,5	ПА
<b>Підсумкова атестація</b>			
ПП 9	Підсумкова атестація	1,5	ПА
<b>Загальний обсяг обов'язкових компонентів:</b>		66	
<b>2.2 Вибіркові освітні компоненти *</b>			
ВОК 2.2.1	Дисципліна п1	3	залік
ВОК 2.2.2	Дисципліна п2	3	залік
ВОК 2.2.3	Дисципліна п3	3	залік
ВОК 2.2.4	Дисципліна п4	3	залік
ВОК 2.2.5	Дисципліна п5	3	залік
ВОК 2.2.6	Дисципліна п6	3	залік
<b>Загальний обсяг вибірових компонентів:</b>		24	
<b>ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ</b>		90	

## 2.2. Структурно-логічна схема ОП

Семестр	Освітні компоненти
1	ЗП 1, ПП 1, ПП 3, ПП 4, ПП 5, ПП 6
2	ВОК 1.2.1, ПП 2, ПП 6, ПП 7, ВОК 2.2.1, ВОК 2.2.2
3	ВОК 1.2.2, ПП 6, ПП 8, ВОК 2.2.3, ВОК 2.2.4, ВОК 2.2.5, ВОК 2.2.6, ПП 9.

## 3. Матриця відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми

Компетентності	Освітні компоненти									
	ЗП 1	ПП 1	ПП 2	ПП 3	ПП 4	ПП 5	ПП 6	ПП 7	ПП 8	ПП 9
ІК1	+	+	+		+	+	+	+	+	
ЗК 1	+	+	+	+	+	+	+	+	+	+
ЗК 2	+	+			+	+	+			
ЗК 3				+		+		+	+	+
ЗК 4	+	+	+	+		+	+	+	+	
ЗК 5					+	+	+	+	+	
ЗК 6			+		+	+	+		+	
ЗК 7		+	+		+	+		+	+	
ЗК 8		+	+			+		+	+	



СК1						+	+	+		
СК2						+	+	+		
СК3	+	+				+		+		+
СК4						+	+	+	+	
СК5			+	+					+	
СК6		+	+	+	+	+	+	+	+	
СК7	+	+				+		+		
СК8						+	+	+	+	+
СК9	+	+	+			+	+	+	+	+

4. Матриця з безпечення програмних результатів навчання (ПРН) відповідними компонентами освітньої програми

Програмні результати навчання	Освітні компоненти									
	ЗП 1	ПП 1	ПП 2	ПП 3	ПП 4	ПП 5	ПП 6	ПП 7	ПП 8	ПП 9
РН1	+				+	+	+	+	+	
РН2			+			+	+	+	+	
РН3						+	+		+	
РН4			+	+	+	+		+	+	
РН5		+				+			+	
РН6	+	+			+		+			
РН7					+	+			+	
РН8			+	+		+				
РН9		+			+	+		+	+	